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Pres idente . Onorevole Ciccotti, intende 
svolgere queste due proposte separatamente 
o no ? 

Ciccotti , La larga discussione ohe ha avuto 
termine ieri se non mi vieta, mi dispensa 
dallo svolgimento di queste due proposte 
di legge. {Bravo !) Riferendomi perciò a 
quanto ho avuto occasione di dire intorno 
alla mozione Mirabelli ed al testo stesso 
dei disegni di legge, mi limito a chiedere 
che la Camera li prenda in considerazione. 
Domando che mi sia permesso, in ogni caso, 
come di consuetudine di allegare a' disegni 
di legge alcune tabelle dimostrative. 

Pres idente . Cosicché Ella r inuncia a svol-
gere le sue proposte di legge. 

Ciccotti . Insisto però perchè siano prese 
in considerazione. 

Pres idente . Ha facoltà di par lare l'onore-
vole ministro della guerra . 

Ottoienghi, ministro della guerra. In seguito 
alla discussione finita ieri è evidente che 
il Governo non può accettare queste due 
proposte di iegge; esso però non si oppone 
per ragioni di cortesia, che la Camera, come 
di consuetudine, accordi la presa in consi-
derazione. 

Pres idente . Come la Camera ha inteso, 
l 'onorevole Ciccotti, pur r inunciando a svol-
gere le sue proposte di legge, domanda che 
siano prese in considerazione, e l 'onorevole 
ministro della guerra non si oppone. 

Onorevole ministro della guerra, l'av-
verto che, ove la Camera accordasse di pren-
dere in considerazione queste proposte, do-
vrebbero essere trasmesse agli Uffici. 

Ottoienghi, ministro della guerra. Io non fac-
cio difficoltà. 

Pres idente . Dunque il ministro della guerra 
dichiara di non opporsi che sieno prese in 
considerazione queste proposte di legge. 

Coloro che approvano la presa in consi-
derazione delle proposte di legge dell'ono-
revole Ciccotti ed altri deputati , vogliano 
alzarsi. 

(Sono approvate). 
Ciccotti . Ed ora, onorevole presidente, va-

lendomi di una facoltà concessami dal re-
golamento, chiedo che queste proposte di 
legge seguano il procedimento delle tre 
letture. (Commenti). 

Pres idente . Dunque l ' o n o r e v o l e Ciccotti 
propone che le sue proposte di legge, poi-
ché sono state prese in considerazione, se-
guano il procedimento delle t re letture, 
salvo poi a stabilire il giorno in cui dovrà 
farsi la pr ima lettura. 

Minisca ich i . Io proporrei invece che fos-

sero inviate alla Commissione che esami-
nerà il disegno di legge presentato dal mi-
nistro della guerra sullo stesso argomento. 

Sarebbe molto più pratico e conforme 
alla consuetudine. 

Ciccotti . Ma no, poiché questa è una con-
suetudine che si è potuta osservare in quanto 
esisteva già una Commissione, ma oggi 
questa Commissione non esiste ancora. 

Pres idente . Ma viene nominata adesso. 
Ciccotti . Verrà nominata, ma noi non pos-

siamo delegare una funzione ad enti che 
non esistono. 

Io dunque insisto nella mia proposta. 
Pres idente . Onorevole Ciccotti, il ministro 

della guerra ha presentato un disegno di 
legge per modificazioni al testo unico delle 
leggi sul reclutamento; ora è evidente che 
se Ella ha una proposta di legge sullo 
stesso argomento, questa sia mandata alla 
Commissione che dovrà r iferire sul disegno 
di legge del Governo. 

Ciccotti . Onorevole presidente, ve n'è an-
che un'al tra sull 'ordinamento dell'esercito, 
la quale è connessa a quella sul recluta-
mento; e questo vale ancor più a dimostrare 
che non si possono r imandare alla stessa 
Commissione che dovrà r i fer ire sul disegno 
di legge del Governo. 

Pres idente . Sono due proposte di legge 
diverse le sue. 

Ciccotti. Sono connesse. 
Pres idente . Permetta, quella sul recluta-

mento evidentemente deve essere deferita 
alla stessa Commissione che r i fer i rà sul d i -
segno di legge ministeriale che r iguarda 
appunto lo stesso argomento: non vi pos-
sono essere due Commissioni che esaminino 
lo stesso argomento. 

Accetti dunque questa proposta per quello 
che r iguarda il suo progetto relat ivo al 
reclutamento, e per l 'altro faccia la proposta 
che segua il procedimento delle tre let ture. 

Ciccotti . La difficoltà, che è stata solle-
vata, non credo che mi si possa opporre 
uti lmente. Col sistema delle tre let ture dopo 
che si è fa t ta la prima discussione alla Ca-
mera, viene nominata una Commissione o 
dagli uffici o dal presidente. Quindi è allora 
che potremo anche deliberare di r imandare 
la proposta di legge alla Commissione già 
esistente; ma intanto potremmo seguire il 
procedimento delle tre letture. Anzi questa 
è una ragione perchè la Camera adotti le 
tre letture. 

Pres idente . Onorevole Miniscalchi, fa una 
proposta formale? 


